# 网传眼球操能治500度近视

专家:没用 不用再转 近视不可逆转

最近,网络上流传了一套神奇的"视力恢复七日眼球操",一下子就跻身新浪微博热搜榜,甚至被各种大 V 疯狂转载。那么,号称可以让 500 度的近视降低到 100 度的"眼球操",真的是近视的福音吗?钱报记者邀请了三位眼科专家,给出了最权威的解答。

#### 眼球操不可能改善近视

先来看看这套"眼球操",据说由日本眼科院独创,完成过程也就5、6分钟。

基本动作很简单:用力闭上双眼,维持8秒;用力睁大双眼,维持8秒;胎朝正前方,右手拿着训练棒(小木棍或者一支笔也可以代替),眼睛追随训练棒,由右至左慢慢移动,再做一组由上至下的;将训练棒摆在头部上方,眼睛往上看着顶端圆球,维持8秒。

这套"眼球操",号称针对 500 度以内的 近视,可以将近视降低到 100 度。有网友调侃:"真的不会变成斗鸡眼吗?"而让人最为关心的是,这真的有效果吗?

"治疗近视哪有这么简单的?要是这么灵光,哪里还有那么多戴眼镜的人呐。"杭州市第一人民医院眼科眼表屈光专业主任医师叶宇峰说。

他先来科普了一下近视的小知识。近视 分为真性近视和假性近视。真性近视,简单点 说,就是眼球变长。正常的眼球长度是 22~23mm,每被拉长1mm,近视程度增加 300度。长度可以由专业的仪器测量出来。"眼 球的长度弹性可没那么好,伸缩自如是不可 能的,想要把变长的眼球缩回来,不是几个动 作就能完成的。"

假性近视,则是晶状体在"作祟",就好比照相机的变焦镜头,近距离用眼时间过长,引起调节紧张或调节痉挛,看远时不能放松调节,视力下降。"一般假性近视是可以治疗的,点些眼药水,让晶体状放松,变凸的晶状体就会恢复到扁平。"

叶宇峰说,所谓的"眼球操",顶多也就针对假性近视有些作用。"毕竟眼球也不停地活动,看远看近,看左看右,这时睫状肌在不停地接受锻炼,所以晶状体的调节能力也在不断接受着锻炼,让肌肉放松,假性近视自然会好起来。"

所以,在他看来,这套"眼球操"想要治愈 近视,是不可能的。

他的说法得到了杭州市中医院眼科主任 王青的认可。"可以让 500 度近视的人去尝试 一下,看看能不能将视力提高。结果肯定是让 人失望的。其实吧,这是不可能的。"

王青说,在某种程度上,"眼球操"只是在缓解疲劳。而且,这种缓解疲劳的方式并不适合所有人。"一些患有角膜炎、玻璃体浑浊等有炎症的病人,频繁转动眼球会增加眼部不适感。而且如果只针对缓解眼部疲劳,正确按摩穴位会比转动眼球的方式更加有效。"

#### 近视不可逆转 从小预防更为重要

"目前,还没有任何简单的科学办法能够 让近视眼逆转。"浙医二院眼科视光部主任倪 海龙说。

倪海龙无奈地表示,因为现在网络中有大量的"偏方",大众对科学的普及也没有那么大范围,所以在很多问题上,他都很难回答,只是建议大家,千万不要相信网络中以讹传讹的说法。

针对近视眼,还是要依靠医生的专业知识和专业器材。

"近视是从小预防的,这也是老生常谈的一个话题,不要在敏感度强烈的环境下看电脑手机,多到户外看看大自然。鼓励孩子们多去户外走动等等。"他建议。/钱江晚报

#### 美暂缓对菲援助项目

### 杜特尔特:别了 美国

菲律宾总统杜特尔特 17 日说,他将针对美国暂缓一项对菲援助项目"以牙还牙", 驻菲美军应准备走人。

美国驻菲律宾大使馆 15 日说,美国政府援助机构"世纪挑战集团"决定明年起暂缓向菲提供一项总额约 4.3 亿美元的 5 年期援助,理由是"严重忧虑"杜特尔特的大规模扫毒行动引发的"法治问题"。

这是美方针对杜特尔特政府"人权和法 治问题"采取的一项实质性回应措施。

美暂缓对菲援助项目,菲律宾总统以牙还牙称驻菲美军应准备走人。

杜特尔特结束了对新加坡的访问,返回 菲律宾后于 17 日凌晨在老家达沃市举行记 者会,对美国暂缓援助作出回应:"以牙还 牙。如果你们能这么做,我们也能。有来有 往。"

"如果我们是一个非常危险的国家…… 为什么你们不干脆离开?"他质问道。

"我们不需要你们……再见,美国。你们准备好离开菲律宾,准备好《访问部队协定》被彻底废除,"杜特尔特说。这份1998年签订的协定为美国在菲律宾驻军的法律基础。

杜特尔特表示,当他重新审视两国另一份军事文件《强化防务合作协议》后,将"很快"做出决定。

美国国务院一名发言人表示,美方已经注意到杜特尔特的表态,不过非方尚未就改变任何双方合作的事项通知美方。

菲律宾外交部长佩费克托·亚赛 16 日表示:"如果美国这次延迟对菲援 助的决定是想让我们屈服,那么我们 做不到。"

杜特尔特先前已经表示,"不稀罕" 美国的援助。他 16 日说:"我们不需要 (美国的)钱……东南亚的政治形势正在 变化。"/新华社

## 浙江温州未成年人霸凌案宣判 **7名少女获刑**

扇耳光、用水淋、强迫脱衣和下跪…这 些残忍的施暴行为出自一群未成年少女之 手。近日,浙江温州鹿城法院宣判了一起未 成年人霸凌案件,被告人是7名女孩,其中 5个是高中生、未成年,另两人作案时刚满 18岁。

今年2月18日晚上,19岁的女孩徐某、蹇某,17岁的小琴等6人聚在一起,找到与她们有过节的15岁女孩小婷,强行把小婷带到一个酒店。在房间里,徐某等人轮流对小婷扇耳光、踢肚子,随后又将小婷带到卫生间,用冷水淋湿其身体。

之后,小婷被迫下跪道歉。直到19日上午9点,这群女孩才让小婷离开。经法医鉴定,小婷面部、左肩部及四肢多处皮肤软组织损伤,构成轻微伤。

#### 多人对女孩侮辱施暴 只因"不顺眼"

更让人想不到的是,18日晚上将小婷欺凌并拘禁在宾馆后,徐某还带着4个同伴,又另外约了一个女孩,前往酒吧跳舞。这期间,这6人看到并不认识的17岁女孩小娟也在跳舞,因为觉得不顺眼,就借口把小娟拉到酒吧门口的通道里,轮流扇她耳光、用脚踢,并

强迫小娟脱光上衣跳舞。徐某等人还拍下视频,并上传至微信群里。也就是说,18日晚上到19日上午,短短十几个小时,徐某等7人就有两次欺侮其他未成年人的行为。

#### 为不被欺 曾经受害者也变施暴者

这个欺凌团伙中的成员小琴,也曾遭遇过殴打,为了不再被欺负,小琴选择加入其中,成为施暴者之一。12月13日,温州鹿城区人民法院宣判徐某、蹇某等7名犯罪嫌疑人有罪

判决结果最重的是6年半,最轻的是9个月,像蹇某这种判得重的,触犯了两个罪名,一个是强制侮辱妇女、一个是非法拘禁。

#### 量刑依据是什么呢?

先看年龄。7人中,2人年满18岁、4人16-18岁、1人不满16岁。在法律上,这几个年龄有着不同的意义。16岁以上的人犯罪负完全刑事责任,14到16岁只有犯8项重罪时才负刑事责任。另外,出于对未成年人的保护,已满14周岁不满18周岁的人犯罪,应当从轻或减轻处罚。

再来看这两项罪名。根据刑法,强制侮辱



妇女罪,处五年以下有期徒刑或拘役,但如果是聚众或者在公共场所犯此罪,处五年以上有期徒刑,属于加重情节。非法拘禁罪,处三年以下有期徒刑,有殴打、侮辱情节的要从重处罚。若造成实际伤害后果,如受伤、死亡等,还将提高刑期,也就是三年以上。

#### 7 个女孩中 6 人父母离异

而案件中,7个女孩有6个父母离异,并跟父亲生活。心理咨询师胡新轩认为,在母爱缺失的单亲家庭中,青春期女儿对于父母尤其是母亲的仇恨会越发强烈,转而将情绪转嫁到同龄女性身上,通过一些极端的行为来达到情绪宣泄的目的,这也是这群女孩连续犯案的原因之一。 /都市快报

## 英国一监狱 600 囚犯大骚乱

12月16日,英国伯明翰一座私营监狱600囚犯发生骚乱。该骚乱蔓延4座监仓,当局派出专业的"旋风队",警方也派出多达300名防暴警察,经12小时奋战于当天晚上终于控制骚乱。

早上9时左右,维多利亚B级监狱的囚犯开始扰攘骚乱,有囚犯从狱警身上夺走一束锁匙,并将骚乱过程通过现场网络直播。放上社交媒体的照片显示,整个过程有囚犯戴上警察用的防暴头盔,并展示监仓锁匙;还有囚犯直接用警棍破坏监狱设施、威胁监狱工作人员,并且纵火焚烧重要的监狱文件、将电脑丢出窗外。为了制止骚乱,装备着头盔和防暴盾牌的警列队前进,包围整个监狱,百名防暴警察冲进监狱制服了囚犯,整个过程整整花费12个小时。/新华社

### 河南小伙结婚花近50万

# 彩礼等于家里20年纯收入

天价彩礼——个沉重的社会话题,它不是一个新话题,在我市一些地方,沉重的彩礼让许多家庭不堪其重。不少人谈起它都会抱怨,30年来农村彩礼翻了几百倍,给日常生活造成极大负担。那么,30年来农村彩礼怎样变化着?对于如此飞涨的结婚彩礼,大家如何看待?今天,我们就和大家一起来聊聊有关天价彩礼的话题。

#### 娶个儿媳妇备彩礼 省吃俭用二十年

27岁的小阳马上就要结婚了。除了高兴,小阳还有诸多无奈:为了结婚,他家花了近50万元。这对以务农为生的小阳一家来说,这相当于家里20多年的纯收人。

小阳是安阳县北郭乡人,2012年大学毕业,现在在市区一私企上班。1989年出生的他,去年和乡里另外一个村的女孩相恋,女孩比他还大一岁。小阳说,两人感情还不错,说

到了结婚的事情。女方的要求,在小阳看来有些"恐怖":要在市区买一套房子,另外还要给近10万元的彩礼,还要买一辆10万元以上的车。小阳家人听说后甚至有些着急,觉得这些要求太高了。

小阳说,父母都是农民,家里收入以父亲在外打零工为主,所以会有些生气。以他们家的收入,除去往日开销,每年也就能存三万元不到。而在市区买一套房子,交首付得十几万元,再加上10万元的彩礼,还有一辆车,算算估计近50万元,这是他们家20多年的收入。经过协商,女方将彩礼降到了8万元,但房子、车必须买。于是,小阳家向亲戚朋友又借了些钱,年前买了车和房,算下来总共花了不到30万元。这样,婚礼才定在了明年的正月里。

"父母为了让我娶个媳妇,压力很大,我 有时觉得特别亏欠他们。"小阳坦言,"昂贵"

的彩礼让他们压得喘不过气。与小阳同村的小伟,今年22岁,经媒人介绍,今年年初认识了隔壁乡镇的一个女孩,年底谈到结婚事宜,女方的彩礼要到10万元,这和六七年前的一两万元彩礼比起来涨了好几倍。

#### 过去礼金千余元 如今翻了几十倍

如今,一到农村与群众聊起结婚成本、彩礼一事,大多数人都表示无奈,彩礼水涨船高,和原来比翻了许多倍。对于这种现状,除了攒钱、借钱、贷款,没有什么办法。

"我是 1987 年结的婚。那时候安阳这里对彩礼并没有什么硬性的要求。"在事业单位上班的"60"后王先生回忆,当时家庭条件不太好,他结婚时,父母就给了 1000 元左右,他也没给媳妇准备戒指,如今翻了

/ 河南商报

委内瑞拉总统宣布

### 100玻利瓦尔纸币 使用到明年1月2日

委内瑞拉总统马杜罗 17 日发表电视 讲话说,原本于 15 日彻底退出流通的 100 玻利瓦尔纸币将可继续使用至 2017 年 1 日 2 日

马杜罗说,作出以上决定是因为原计划 15 日投入流通的新版纸币因"国际破坏活动"而未按期运抵委内瑞拉。他说,三架满载新币的飞机都被要求推迟或改道飞行,企图阻止新版纸币按时抵达委内瑞拉。

他同时宣布,将继续关闭委内瑞拉与 哥伦比亚以及巴西的边境直至 2017 年 1 月 2 日,防止被国际犯罪组织非法走私和 囤积的大量 100 玻利瓦尔纸币回流。目前 100 玻利瓦尔在黑市上约合 2 美分。

/新华社